Комментарий тестовых испытаний насосов “HALM” 

Целью испытаний насосов было определение заявленных характеристик, заводом изготовителем. Кроме этого, искусственно создать условия для критической работы изделий, а также работы при нестабильном электропитании и некачественном теплоносителе. Одним словом максимально нарушить условия эксплуатации не доводя изделия до выхода из строя.

Первое, что бросается в глаза это внешний вид насосов: яркая покраска, отсутствие стандартной клеммной коробки на резьбовых насосах, пластиковый корпус электродвигателя.

Следующим этапом - разборка насосов с целью определения качества исполнения деталей, а также степень ремонтопригодности насосов.

Корпус электродвигателя выполнен из термостойкого пластика, не имеющего оребрения для охлаждения и отсутствие стандартной клеммной коробки на боковой поверхности электродвигателя.

Со стороны насосной камеры обмотки электродвигателя закрыты фасонной планшайбой, плотно установленной и  приклеенной в торце корпуса двигателя, что не позволяет воде ни при каких условиях попасть на обмотки. Помимо планшайбы, обмотки заливаются полимерными смолами, что предотвращает обмотки от конденсата, который может образоваться из-за изменения температуры при эксплуатации или хранении.

Штуцер под кабель электропитания установлен в задней части корпуса двигателя. В торце задней части электродвигателя под информационным шильдиком расположена клеммная коробка. Шильдик установлен с помощью 2-х винтов под отвёртку, одновременно он является и крышкой клеммной коробки. Все детали клеммной коробки легкосъемные. Для простоты и удобства они выполнены в виде модулей на разъемах. Для их демонтажа достаточно тонкой отвертки. Все токопроводящие детали имеют защиту с помощью плавающего контактора и общего заземления. Также через торцевую заднюю часть двигателя вкручивается бронзовый винт для отброса воздуха из насоса. С задней информационной крышкой он не связан. Подшипник, установленный в корпусе гильзы статора - керамический, замене не подлежит, так как конструкция залита смолами, но имеет громадное преимущество перед графитовыми подшипниками в износоустойчивости и продолжительности работы на разных режимах.

Основной особенностью электродвигателя является то, что он имеет 2-е дополнительные обмотки, которые позволяют изделию в момент блокировки насоса (рабочего колеса) или ротора переходить в режим трансформации (ожидания) и не выходить из строя, то есть не сгорает. При этом надо отметить, что этот электродвигатель не имеет тепловой защиты, как другие изделия, а затрачиваемая им энергии переходит в тепловую. По заявлению технического персонала из Германии в этом случае насос разогревается до 120 градусов и может находиться в таком состоянии от нескольких часов да нескольких дней. Электродвигатель имеет патент, и установка для намотки этих двигателей находится в Германии, единственная в мире.

    Ротор электродвигателя состоит из керамического вала и корпуса из нержавеющей полированной стали. Упорный подшипник вала ротора - керамика. Рабочее колесо - термопластик, запрессован на вал ротора через втулку из нержавеющей стали. Корпус насосной части выполнен из чугуна с гильзой из нержавеющей стали в заборнике под рабочее колесо.

                                                   Испытания

Испытания проводились на рабочем стандартном стенде.

Приборы контроля:

Манометры -2 шт. 

Водомеры-2 шт.
Латр-1 шт.
Термопара-2 шт.
Амперметр-1 шт.
Мегометр-1 шт. 

Тестер-1 шт.
Диаметры трубопроводов от 1/2” - 1”

Стандартный пуск насоса проводился по инструкции эксплуатации прилагаемой к изделию.

Проблем с пуском не возникло. Приятно удивило, что насос очень тихий, посторонних шумов не возникало, вибрации отсутствовали. Гидравлические характеристики по напору и протоку сохранялись согласно Т.У. Завода. эл. питание - 230V 50гц. Нагрев насоса незначительный. Время прогона - 8 часов.

При увеличении эл. питания до 260 v изменений в работе насоса  почти не наблюдается. Производительность насоса увеличилась около 2%, температура повысилась на 3,4 градуса, время прогона 8 часов.

    Следующим этапом, одним из ответственных, работа насоса на пониженном эл. питании, что наиболее часто встречается во всех регионах России. При падении напряжения до 190v, изменений в работе насоса не наблюдается, температура не растет, гидравлика в норме. При дальнейшем падении напряжения до 160v, насос сохраняет свою работоспособность, но гидравлика падает приблизительно на 10%, нагрев изделия сохраняется первоначальным и не увеличивается более чем на 5 градусов Время прогона 8 часов. Работа на пониженном напряжении явилась одним из основных тестов при выборе насоса.

Последним этапом тестирования - проверка изделия на “живучесть”. Для усложнения задачи из насоса была слита вода, заблокирован ротор и включен в сеть насос. В течение 6 часов успешно проработал в режиме трансформации. Температура при этом поднялась до 117 градусов по Цельсию. Разрушений и деформаций деталей не обнаружено. После осмотра, насос вновь подвергся тестированию на “живучесть”. В общей сложности насос в режиме ожидания находился 37 часов и каких-либо разрушений не имел.

После проведения всех тестов насос вновь был установлен на стенд и проверен на работоспособность. Замечаний не обнаружено, все характеристики полностью сохранены.

 Подводя итог тестирования резьбового циркуляционного насоса “HALM”, можно сказать, что это изделие наиболее адаптировано к условиям работы в России, аналогов на российском рынке нет. Уровень исполнения, материалы, обработка деталей, новейшие решения, современные технологии и сохранение очень низкой стоимости ставят изделие на одно из ведущих мест, а в России на первое.

